

## 许昌科技学校 举行主题班会 呵护学生心理健康

本报讯(记者松召峰 通讯员徐尧)为帮助学生快速适应新学期、新生活,提升学生的心理健康素质,全面了解学生的心理健康状态,9月25日晚,许昌科技学校组织2022级新生班举行了以“新学期、心起点——未来可期”为主题的心理主题班会。

此次心理健康“第一课”共包含三个环节:第一个环节是心理健康促成成长。引导学生了解心理健康的变化过程,让学生学会区分不同程度的心理状况,学会自查自我心理状态。第二个环节是心理调查的方法。帮助学生掌握生活、学习中常见心理问题的调试方法,引导学生以积极、健康的心态迎接新学期的到来。第三个环节是自我心理测量。心理辅导室通过心理云平台向每名新生推送心理健康测评问卷,并组织他们有序作答,填写纸质心理健康档案,为新学期的心理健康工作打下扎实的基础。

## 襄城县斌英初级中学 组织师生参加 思政专题辅导报告会

本报讯(记者任佳琼 通讯员张进华)为推进学校思政教育体系建设,提升立德树人成效,9月27日,襄城县斌英初级中学组织该校班子成员、思政课教师及学生代表参加了思政专题辅导报告会。

报告会上,襄城县人大常委会主任胡德强以《从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃》为题,从“为什么学党史”“站起来、富起来到强起来的三次飞跃”“对青年人的寄托”三个方面,通过翔实的史料、生动的讲述,给与会人员上了一堂高屋建瓴、内涵丰富、发人深省的思政课,让大家对中国共产党的党性、国家的日益强大、党和政府的坚强领导、青年一代必须扛起的责任担当等有了更加清醒的认识,增强了与会人员特别是参会学生的使命感和责任感。

## 萌娃逛菜场 体验欢乐多

本报讯(记者吕正子 通讯员刘媛媛)秋天是收获的季节。为让幼儿感受丰收的喜悦,培养幼儿的生活实践能力,近日,许昌实验幼儿园开展了“宝宝菜场”实践活动。

“宝宝菜场”中负责卖菜的家长代表早早地来到活动场地,讨论、定价、贴标签、摆形状……场面热闹又温馨。

活动开始前,孩子们制订了买菜计划,准备好零钱,自信满满地走进“宝宝菜场”。面对色彩斑斓、形态各异的新鲜蔬菜,孩子们的眼中充满了惊喜。“阿姨,西红柿多少钱?”“我想买这个大南瓜!”“我要给妈妈买她最喜欢的大玉米!”孩子们在“宝宝菜场”逛了一圈儿又一圈儿,精心挑选蔬菜,黄瓜、西红柿、茄子装满了小兜兜。

生活即教育,教育即生活。许昌实验幼儿园的“宝宝菜场”实践活动深受幼儿喜爱。该活动将课堂教学与实际生活相结合,让幼儿在实践中了解蔬菜的种类,体验购物的过程,学会大胆表达,提高了独立解决问题和社会交往的能力。

# 亮出风采!“我”来竞聘站长

## 市新东街学校(中学部)开展校园记者站站长竞选活动

本报讯(记者张红立 通讯员尹璐文/图)为规范校园记者站建设,提升校园记者的整体素质,使校园活动更有活力,9月22日,市新东街学校(中学部)举行了校园记者站站长竞聘演讲活动。该校七、八、九年级各班推荐代表参加了竞聘演讲。

在当日的活动现场,候选人通过精彩的竞聘演讲赢得阵阵掌声。评委老师们本着公平、公正的原则,慎重投出自己宝贵的一票。

经过激烈的角逐,来自该校八(8)班的张雅祯同学以绝对优势获得全场最高票数,当选校园记者站站长;九(3)班的李宜宸同学、八(6)班的魏晨锐同学当选副站长。

通过此次竞聘活动,每名校园记者



候选人准备一决高下

都获得了提升。在今后的学习、生活中,校园记者们要带领同学走进生活,用敏锐的眼光发现身边的闪光之处,爱护环

境、尊敬长辈、互帮互助、团结友爱,吃苦耐劳,用精彩的文笔和画作记录学校丰富多彩的生活。



## 举办美育节 丰富校园生活

为进一步丰富校园生活,让艺术走进校园,全面推进素质教育,提升学生的艺术修养,建安区魏风路初级中学于日前举办了第一届美育节。活动中,该校师生充分发挥想象力和创造力,展示了才艺,展示了个性。

刘云霞 摄

## 建安区龙泉街小学

# “小莲花综合评价体系1.0版”发布

本报讯(记者松召峰 通讯员张倩倩)9月26日,建安区龙泉街小学“小莲花综合评价体系1.0版”正式发布。

据了解,“小莲花综合评价体系1.0版”设置了六大核心素养(分别对应担当少年、书香少年、博学少年、创客少年、活力少年、才艺少年)模块32个维度,以及十大课程模块71个维度。平时,该校学

生只要在学校活动及课程中表现出色,就能获得相应的少年卡或课程卡。每张卡片上都有一个二维码,只要家长用手机端的系统“扫一扫”这个二维码,学生的个人账号就能获得这张卡片对应的积分,同时,每一个“少年”或课程代表的能量条也会同步显示进度。而手机界面上的“小莲花”在“泉水”的不断滋养下,依

次展现16个成长过程,直到自然绽放。

该校校长邓艳平表示,“小莲花综合评价体系1.0版”的发布,标志着该校跨出内涵发展的重要一步。未来,建安区龙泉街小学将持续探索学生综合评价系统,同时,充分利用大数据分析、参考后期实践经验,不断完善校本课程体系的建设和评价,激发出更大的教育活力。

# 喜迎二十大 共话民族情

## 市建设路学校教育集团与巴里坤县第二中学共同开展迎国庆系列活动

本报讯(记者松召峰 通讯员宋爽 王晓宇)为庆祝中华人民共和国成立73周年,喜迎党的二十大胜利召开,9月23日至27日,市建设路学校教育集团和新疆哈密市巴里坤县第二中学共同开展“喜迎二十大 共话民族情”主题系列活动。

据悉,本次系列活动包含“召开一次主题班会”“开展一次主题升旗仪式”“豫疆迎国庆线上文艺会演”三个部分。在9月23日举行的主题班会上,两校学生一起观看两所学校近两年的联谊情况,并展示、分享各班的绘画、手抄报等作品。在9月26日举行升旗仪式后,9月27日上午,豫疆迎国庆线上文艺会演如期举行。两校学生通过合唱、舞蹈、诗朗诵、情景剧等形式讴歌新时代,展示了当代青少年的良好素养。

“为党育人,为国育才,我们不忘初



参加过抗美援朝战争的退役战士来到文艺会演现场  
宋爽 摄

心,牢记使命;民族团结携手共进,助力党的教育事业蓬勃发展,我们的使命光荣、责任重大。”市建设路学校教育集团

党支部书记、校长赵松建表示,市建设路学校教育集团将继续加强与新疆学校的联系,架起跨越千里的友谊桥梁。